

特朗普提名美联储理事国会遇阻



美国共和党籍总统唐纳德·特朗普提名的联邦储备委员会理事人选17日在国会参议院一次关键程序性表决中受阻，未能进入最终批准阶段。

获得提名的朱迪·谢尔顿对美联储现行政策持批评态度。这一提名遭遇不少美联储相关人、诺贝尔奖得主等经济学家反对。

票数不够

参议院17日就提名举行“终止辩论”表决。共和、民主两党分别在参议院掌握53个和47个议席，提名原本有望进入批准阶段。

只是，现年87岁的参议院临时议长、资深共和党人查克·格拉斯利因感染新冠病毒而居

家办公，27年来首度缺席投票。另一名共和党人里克·斯科特仍在隔离中，也没有参与投票。苏珊·柯林斯、米特·罗姆尼“反水”，投下反对票……结果，反对票达到50票，围绕谢尔顿提名的辩论无法停止。

路透社等多家媒体分析，

共和党方面可以寻求再次表决，成功与否取决于时机选择。另一名公开反对谢尔顿的共和党人拉马尔·亚历山大本周不在华盛顿，有望下周回归。亚利桑那州联邦参议员候选人、民主党人马克·凯利则在等待本月30日确认补缺选举结果，如果胜选，

有望12月初入职国会。

按照美联社说法，加上亚历山大和凯利的反对票，除非麦康奈尔推动本周内再次表决，否则即便格拉斯利和斯科特结束14天隔离期回归，共和党似乎也无法凑足进入最终提名批准阶段的赞成票。

公开质疑

谢尔顿现年66岁，保守派经济评论员，曾任特朗普2016年竞选团队经济顾问，先前在欧洲复兴开发银行任美国事务总监。她支持美国恢复1971年遭废除的金本位制，即重新以黄金来衡量美元的价值，以保持汇率稳定。这一观点被多数经济学家视为“不现实”“过时”，且可能压缩美联储调整利

率政策空间。

谢尔顿同时公开质疑美联储的政治独立性。在支持者看来，让“想法打破常规”的谢尔顿入职美联储有望颠覆美联储现行“集体思考”决策机制。反对者认为，谢尔顿缺乏对金融系统的了解，让她出任美联储理事“欠考虑”。

一些参议院民主党人还指

出，谢尔顿在民主、共和两党轮流执政期间所持观点反复。前总统贝拉克·奥巴马任内，她反对超低利率；特朗普上台后，她转而支持近零利率，呼吁美联储减息。参议院民主党领袖查克·舒默说，谢尔顿已自我表现为“经济风向标，指向她认为党派之风吹向的任何方向”。

70名美联储前官员和职

员以及包括7名诺贝尔奖得主的100多名美国经济学家今年早些时候先后发表公开信，反对谢尔顿出任美联储理事。不过，参议院民主党领袖查克·舒默17日晚些时候称，相信谢尔顿提名最终能获批准。

美联储依法设立7名理事，目前在任理事5人，其中仅1人未由特朗普提名。据新华社

美再制裁，伊朗回呛“绝望表现”

美国政府18日宣布对伊朗追加制裁，对象包括一家慈善基金会以及伊朗情报和安全部长马哈茂德·阿拉维。

伊朗常驻联合国代表团发言人阿里-礼萨·米尔优素菲当天回应，新制裁只不过是美国政府“绝望的表现”。

美挥“大棒”

美国财政部18日发布声明，宣布对伊朗数十个实体与个人施加制裁。

财政部对伊朗“受压迫者基金会”及其分支施加制裁，声称这一基金会涉足伊朗经济多个领域，包括金融、能源、建筑和矿产等，关联伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊。

另外，伊朗情报和安全部长阿拉维以及两名伊朗伊斯兰革命卫队军官被列入美方制裁清单。

制裁措施为禁止美国人与上述对象做交易，冻结上述对象在美资产。美方称，如果外国政府、企业或个人与制裁对象做交易，可能受“牵连”。

美国总统唐纳德·特朗普同一天说，美国政府对伊朗的“极限施压”政策仍在继续，今后数周或数月还会有更多制裁。

美国总统唐纳德·特朗普政



府2018年单方面退出伊朗核问题全面协议，恢复并逐步增加对伊朗的制裁。

伊斥“绝望”

伊朗常驻联合国代表团发言人米尔优素菲18日说，新制裁只不过是特朗普政府“绝望的表现”。

他说，“极限施压”针对伊朗及其民众，最新制裁是这一失败策略的延续，“将以失败告终，就像以往那些制裁一样”。

“受压迫者基金会”主席帕尔维兹·法塔赫在社交媒体推特发文说：“衰败的美国政府所作挣扎不会影响这一基金会的反制裁活动。”

法新社报道，特朗普政府先前的制裁已经限制伊朗石油出口及金融领域，最新制裁实际效果将有限。

就美方不断刷新制裁清单，伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫9月曾说，美方制裁措施“没什么新意”。

据新华社

陨石砸中民宅

印尼一男子收获“飞来横财”



印度尼西亚一名男子在家附近干活时，一块陨石从天而降，砸破他家房顶。他因祸得福，凭借这块异常罕见的陨石发了财。

男子名为乔苏亚·胡塔加隆，现年33岁，住在北苏门答腊省，以做棺材为生，育有3个孩子。印尼《罗盘报》援引胡塔加隆的话报道，他8月有一天在家附近干活时，一块陨石砸进他家起居室，“声音太大，我家部分房屋都晃起来。我找了找，发现铁皮屋顶破了”。鉴于“没人会故意从上面扔石头”，他“强烈怀疑那块石头来自太空，正是许多人所说的陨石”。他把陨石从废墟中拿起来时，陨石“还热乎乎的”。街坊们听到巨响，出于好奇，到他家看陨石。

英国《都市日报》18日报道，这块陨石重2.1千克，经专家鉴定为一种极其罕见的碳质球粒陨石，估计有大约45亿年历史，估价大约140万英镑（约合1217万元人民币）。陨石内部为深灰色和黑色，点缀着浅色斑点。人们后来在胡塔加隆家附近又发现3块陨石碎块。美国月球与行星研究所估计完整的陨石重2.5千克。

美国陨石专家贾里德·柯林斯说，他得知陨石的消息后，顾不上眼下有新冠疫情，“把手头的钱全带上”，赶紧乘飞机到印尼，与胡塔加隆谈购买事宜。陨石后来被运往美国。按照媒体说法，美国印第安纳波利斯市一名爱好收藏陨石的医生最终买下大部分陨石。胡塔加隆打算捐出部分卖陨石的钱，在当地盖一座宗教建筑。

按照美国航天局说法，陨石很少落入居民区，多数落点远离人居住的地方，例如海洋、森林或沙漠。

据新华社